

新华社北京9月6日电 矿山安全生产事关人民群众生命财产安全，事关经济发展和社会稳定大局，是安全生产的重中之重。为深入贯彻党的二十大精神，进一步加强矿山安全生产工作，国务院、国务院同意，现提出如下意见。

一、严格矿山安全生产准入

(一)严格灾害严重煤矿安全准入。停止新建产能低于90万吨/年的煤与瓦斯突出、冲击地压、水文地质类型极复杂的煤矿。新建煤与瓦斯

突出、冲击地压、水文地质类型极复杂的煤矿原则上应采煤、掘进智能化设计。

(二)严格非煤矿山源头管控。严格按照矿产资源规划、国土空间规划和用途管制要求，科学合理设置矿山。

紧转07版

中共成都市委机关报 2023年9月7日 星期四
成都日报社出版 总编辑 高齐强
国内统一连续出版物号:CN51-0004 总23697期 新08108期
市区天气:多云 夜间有分散阵雨 23℃-32℃ 南风1-3级

施小琳王凤朝与参加2023世界显示产业大会的行业代表座谈交流

本报讯(成都日报锦观新闻记者 张家华 常斐) 2023世界显示产业大会将于9月7日至8日在成都举行。6日下午,省委副书记、市委书记施小琳,市委副书记、市长王凤朝与参加2023世界显示产业大会的行业代表座谈交流,听取大家对成都经济社会发展特别是新型显示产业发展的意见建议。

座谈会上,市委常委、市政府党组成员鲜荣生介绍了成都市新型显示产业基本情况。随后,中国光学光电子行业协会液晶分会常务副理事长兼秘书长梁新清、国际信息显示学会中国区总裁严群、维信诺科技股份有限公司联席总裁严若媛、TCL华星光电技术有限公司副总裁蔡燕、康宁显示科技中国区总裁兼总经理曾崇凯、浪潮集团有限公司执行总裁袁谊生、杉金光电副总裁汪宁、成都极米科技股份有限公司董事长钟波、成都索贝数码科技股份有限公司董事长姚平先后发言,大家结合自身工作实际,围绕行业发展趋势和成都市新型显示产业发展

提出意见建议。代表们一致认为,成都新型显示产业基础良好,科教资源丰富,特别是随着国家超高清视频创新中心、京东方(成都)创新中心等一批创新平台落地,形成了集创新研发、技术服务、成果转化于一体的全链条创新平台体系,将积极参与成都新型显示产业建圈强链、助力实现高质量发展。

施小琳、王凤朝代表市委市政府向各位专家和企业代表来蓉参加2023世界显示产业大会表示欢迎,感谢大家长期以来对成都经济社会发展的关心支持。

施小琳说,新型显示产业是信息时代的终端基础和数字经济的关键领域,是现代产业体系重要的组成部分,拥有很强的产业延展性、渗透性。近年来,我们深入贯彻习近平总书记对四川及成都工作的系列重要指示,积极抢抓“一带一路”建设、长江经济带发展、新时代西部大开发、成渝地区双城经济圈建设等战略机遇,充分依托“两场两港”等优

势,大力推进制造强市建设,深入实施产业建圈强链,培育形成了包括电子信息、装备制造2个万亿级产业和生物医药、轨道交通等10个千亿级产业。特别是新型显示产业,我们坚持将其作为成渝重点培育打造的9条标志性产业链之一,持续加强战略谋划设计和资源配置力度,着力促进大中小企业融合集群发展。目前,成都新型显示产业已成为全国乃至全球产业板块中的重要一极。希望大家与大家深化交流合作,积极投身新型显示产业建圈强链,围绕科技创新、绿色低碳发展、底层技术研发、中试平台建设、市场开发拓展、知识产权保护等领域加强联动,充分发挥自身优势“招商引智”,吸引更多上下游优秀企业来蓉集聚发展,助力形成链主企业、公共平台、产业基金、领军人才、中介机构等关键要素集聚共生的“5+N”产业生态,构建现代化产业体系,携手谱写中国式现代化万千气象的成都篇章。我们将持续营造市场化、法治化、国际化营商环境,全力以赴为企业搭

平台、聚资源、降成本、拓市场,实现互利共赢、共同发展。

王凤朝说,近年来,成都坚持以全面建设践行新发展理念的城市公园城市示范区为统领,坚持把新型显示产业摆在突出位置来抓,关键核心技术不断突破,重大创新平台接连落地,产品竞争力影响力不断提升。作为国家中心城市、成渝极核城市,成都蕴含着巨大潜力和无限商机。当前,成都正深入实施创新驱动提升、产能规模提升、产业生态提升“三大工程”,奋力打造全球新型显示产业高地。城市的竞争优势就是企业的发展优势。希望大家坚定信心决心,发挥独特优势,将更多新技术、新业态、新项目布局成都,引领带动更多上下游企业来蓉发展,与我们一起共享机遇、共赢未来。成都将一如既往地打造最优环境、创造最佳条件,提供最好服务,全力支持企业在蓉发展壮大,让大家安心投资、顺心创业、舒心发展。

市领导曹俊杰、杜海波参加座谈会。

以“屏”为径,与世界创享未来

锦江时评

□本报评论员

大运会闭幕式上,以31个“手机”显示屏为主形象元素的舞台,向世界展示着“成都窗”的魅力;总府路与红星路交会路口,侏罗纪恐龙破窗而出,安置在成都街头的3D裸眼大屏为游客带来别样体验;手机专柜前,今年备受追捧的不少折叠屏手机,装载着成都造的OLED柔性屏幕……

从世界赛事的舞台到街头巷尾的日常,再到品类多样的电子产品,当“显示无处不在”早已成为人人可见可感的切身体验,显示产业发展的重要性不言而喻。

9月7日,2023世界显示产业大会在成都举行。我国作为新型显示产业规模世界第一的国家,这次大会是全球显示产业交流合作的重要平台,也是显示产业创新发展展示的重要舞台。

新型显示产业是国民经济和社会发展的战略性、基础性、先导性产业。今年7月,习近平总书记在四川考察时强调,要在科技创新和科技成果转化上同时发力,在建设现代化产业体系上精准发力。四川作为我国新型显示产业重要集聚区,成都作为该产业的重要一极,我们要抓住世界显示产业大会带来的机遇,以“屏”为径,与世界创享显示产业的光明未来。

创新是引领发展的第一动力。始终聚焦突破关键核心技术、助推科技成果转化落地,才能为发展注入源源不断的新动能。

2022年,四川省首个国家制造业创新中心——国家超高清视频创新中心落户成都,有机发光二极管工艺技

术等重要技术平台建成投运;今年,极米科技推出第三代投影光源技术,成都辰星光电有限公司宣布成功点亮国内首款P0.5TFT基无边框58英寸Micro-LED拼接屏……成都新型显示产业的发展,是中国显示产业发展的一个切面。此次世界显示产业大会上亮相的一系列新技术、新应用,用好这些产业发展的新成果、新思路,城市的核心竞争力才会不断筑牢。

产业是城市发展的根基。立足自身,如何找准产业细分赛道,如何加快产业建圈强链,这些都需要系统性谋划。

发布全国唯一专门以“新型显示”命名的扶持政策——《成都市关于进一步促进新型显示产业高质量发展的若干政策》,成都要打造的是一个涵盖“技术研发—面板制造—终端应用”体系;划分投资驱动、供应链协同、产业链应用、生产服务等十个支持方向,拿出最高1000万元的支持奖励,真金白银的背后,是成都推动新型显示产业发展的决心。

“实施创新驱动提升工程”“实施产能规模提升工程”“实施产业生态提升工程”……在世界显示产业大会的新闻发布会上,“三个提升”是下一步成都推动显示产业发展的关键词。以系统思维为导向,以产业链为抓手,城市的现代产业体系建设将按下“加速键”。

与时代同“屏”、与世界共振,举办此次世界显示产业大会,对成都而言是一个新的起点。让更多显示技术服务于美好生活,让更多数字经济红利充分释放,将未来变为现在,创新不已、共创共享,脚踏实地,我们就一定能让城市高质量发展的脚步迈得更快,为世界级新型显示产业集群的打造贡献更大力量。

成都市与乌兹别克斯坦费尔干纳州建立友好合作关系

王凤朝博扎罗夫阿尔济耶夫出席签署仪式

本报讯(成都日报锦观新闻记者 常斐) 昨日,成都市与乌兹别克斯坦费尔干纳州建立友好合作关系谅解备忘录签署仪式在蓉举行,费尔干纳州成为成都第71个国际友好合作关系城市。市委副书记、市长王凤朝,费尔干纳州州长博扎罗夫代表双方签约。乌兹别克斯坦驻华大使阿尔济耶夫出席签署仪式。

中国和乌兹别克斯坦都是文明古国,古老的丝绸之路见证了兩國人民两千多年的友好交往。位于乌兹别克斯坦东南部的费尔干纳州,被誉为中亚明珠,拥有悠久的历史和得天独厚的自然条件,是两千多年前张骞出使西域的目的地,也是中吉乌铁路的关键节点,在中乌友好交往中发挥着重要作用。

成都自古就是中外交流的枢纽。早在两千多年前,“蜀布”等成都商品就通过丝绸之路销往乌兹别克斯坦等中亚地区。近年来,成都深度融入“一带一路”,依托客运直飞航线、中欧班列等通道平台,与乌兹别克斯坦各方面在经贸物流、直航旅游等领域开展了丰富合作,取得了丰硕成果。

双方将携手并肩,共抓机遇,在工业、贸易、医疗卫生、教育、农业、文化、旅游、体育等领域开展全方位、深层次合作,为共建中乌命运共同体贡献更大力量。

费尔干纳州副州长埃加舍夫;市政协副主席吴凯,市政府秘书长戴志勇等参加签署仪式。

成都登榜中国数字百强市第五

本报讯(成都日报锦观新闻记者 蔡宇) 9月6日,2023中国国际数字经济博览会在石家庄成功召开。中国电子信息产业发展研究院院长张立受邀在会上发布了2023数字百强市和《2023中国数字城市竞争力研究报告》,北京、上海、深圳、广州分列前四,成都市排名第五。

建设数字中国是数字时代推进中国式现代化的重要引擎,是构筑国家竞争新优势的有力支撑,城市作为经济社会发展的主体,是落实国家战略部署的

重要空间载体,高质量开展数字城市建设是实现数字中国战略部署的重要举措。中国电子信息产业发展研究院旗下的赛迪顾问自2019年起,深入开展数字城市竞争力研究,连续第五年发布数字城市竞争力研究成果。

《2023中国数字城市竞争力研究报告》从信息基础、数字经济、数字治理、民生服务、数字创新和数字低碳六大维度分析数字城市综合实力和各领域数字化水平,为全国城市数字化转型建设提供参考。

国产大飞机C919增飞成都航班

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杨富) 9月6日,记者在东航官网了解到,全球已交付的两架C919飞机执飞的成都航班,已变成每天往返各两班。据悉,从9月7日开始,东航将在上海虹桥至成都天府的空中快线增加C919执飞航班。

据了解,目前国产大飞机C919全球仅交付使用两架,注册号分别为“B919A”“B919C”。东航是全球首家运营C919飞机的启动用户。今年8月4日,东航已接收的两架C919飞机首次开启“双机商业运营”,共同执飞“上海虹桥—成都天府”航线,比翼双飞沪蓉航线的空中快线航班,往返航班号分别为MU9197/8、MU9189/90。其中,MU9189/90航班为每周一、三、五、七执飞。

9月6日,记者通过东航官网订票系统查询发现,自9月7日开始,MU9189/90航班已增加至每天一班,而且已可购票。这意味着C919飞机增飞成都航班,增班后将由两架C919飞机每天各执一对上海虹桥至成都天府航班,即每天往返各两班,实现真正意义上的“比翼双飞”。

2023世界显示产业大会今日在蓉开幕

本报讯(成都日报锦观新闻记者 刘泰山) 9月7日至8日,由四川省人民政府、工业和信息化部主办的2023世界显示产业大会在四川省成都市举行,今年大会主题是“显示无处不在,创享未来世界”,活动总场超30场,为历届最多。

本次大会将举办1场开幕式、1场主论坛、1场新型显示创新成果展、8场主题论坛、N场配套活动,包括产业链对接、报告和创新创业发布、项目考察、产品推介、项目签约、企业路演、展示交易、互动体验、打卡活动等。大会期间,将发布“中国新型显示产业高质量发展指数(2023年)”、新型显示产业

十大新技术(产品)和十大创新应用,开幕式上将发表《推进新型显示产业绿色高质量发展成都宣言》。此外,超1万平方米的新型显示创新成果展区设置时空隧道、万千气象厅、技术创新篇、产业生态篇、创享生活篇五大板块,显示产业上下游百家企业参与展示。

作为大会的有机组成部分,组委会携手产业界重点企业、机构组织了五大沉浸式数字体验活动,包括在川大智胜园区的“七重空间,共生世界”虚拟现实主题馆、金沙遗址博物馆的“金沙考古时空之门”沉浸式数字体验,在位于锦城湖的国家超高清视频

创新中心可打卡“8K城市之眼”,成都影视硅谷的“重塑视界,绽放精彩”元宇宙体验,让广大观众透过屏幕,就能看到世界的精彩。大会还将举办灯光秀、万屏秀、文旅秀、会场秀等“场内+场外”体验打卡活动,打造“万屏同频”的显示产业城市地标。系列体验活动在展示新产品、新应用专业性的同时,将吸引市民关注世界显示产业大会,体验“显示无处不在”的精彩。

作为本届世界显示产业大会的数字体验活动之一,9月6日,一场虚拟世界和真实世界共生的虚拟显示体验活动在川大智胜“七重空间,共生世界”虚拟现实主题馆举行。模拟高铁、

飞机驾驶,沉浸式体验深海巡航,战机着舰……记者在现场看到,七重空间共生世界科技馆以“深空、航天、航空、地面、水面、水下和虚拟”七个空间维度为主线,汇聚了中国高校和高校企业自主开发的模拟专业操控人员训练过程的专用装备。

基于虚实共生的概念,七重空间更设置了飞机模拟器、机场模拟器、高铁驾驶模拟器、深海巡航、战机着舰等多个体验场景,参与者可在其中分别体验飞机驾驶员、高铁驾驶员、机场塔台管制员、航母舰载机着舰指挥官等身份。完整自然的视觉空间、接近真实的运动感觉以及操控驾驶体验。

奋力谱写中国式现代化万千气象的成都篇章

全球体育之都 成都排名第八

成功举办大运会和将举办世界运动会让成都“加分”不少

日前,国际专业体育智库量子咨询与英国杜伦大学商学院联合发布关于国际赛事影响力的全球城市体育发展报告——“全球体育之都报告:奥林匹克生态系统”,成都位列第八

该报告计分上充分考虑城市在2021年至2028年期间已举办或将举办赛事的数量、规模、规格和认可度。今年刚刚成功举办的大运会和将于2025年举办的世界运动会,让成都“加分”不少

早在2019年,世界领先的体育市场情报服务商 Sportcal 发布了一份全球赛事影响力的国家和城市榜单,成都排名大幅上升到第28名



今年刚刚成功举办的大运会让成都成为全球体育之都的排名中“加分”不少。图为成都大运会开幕式。

日前,国际专业体育智库量子咨询与英国杜伦大学商学院联合发布关于国际赛事影响力的全球城市体育发展报告——“全球体育之都报告:奥林匹克生态系统”。北京和成都双双入围全球前十,其中北京凭借“双奥之城”的优势排名第四,成都则位列第八。

该报告计分上充分考虑城市在2021年至2028年期间已举办或将举办赛事的数量,以及这些赛事的规模、规格和认可度。很显然,今年刚刚成功

举办的第31届世界大学生夏季运动会和将于2025年举办的世界运动会,让成都“加分”不少。

早在2019年,世界领先的体育市场情报服务商 Sportcal 发布了一份全球赛事影响力的国家和城市榜单,成都排名大幅上升到第28名。影响力“飙升”的背后,是近几年成都在国际体育界的活跃“身影”——成都举办了第18届世界警察与消防员运动会,先后取得2024年羽毛球汤尤杯、2025年世界运动会举办权,吸引了亚洲体育

舞蹈联合会、世界冰壶巡回赛亚太总部落户。

刚刚成功举办的成都大运会,进一步增强了成都的国际知名度,强化其浓厚体育氛围和文化底蕴的国际形象。“这是城市与大运会之间的相互成就。大运会的举办是成都加速跻身世界赛事名城的重要机遇。”成都体育学院天府国际体育赛事研究院院长柳伟告诉记者。他认为,站在大运会的起点,成都应该对标国际一流、全国领先的著名体育城市,构建

与世界赛事名城定位相匹配的现代体育产业发展格局。日益提升的体育氛围、城市美誉度、城市治理体系和治理现代化等价值,对于建设世界赛事名城来说都是宝贵财富,“成都要充分利用好大运会的有形遗产和无形遗产,继续向世界展示这座城市的软硬实力。”

2021年年底出台的《成都市“十四五”世界赛事名城建设规划》画定了明晰的路线图——到2025年,将建成世界赛事名城, 紧转02版